
ATA DA 40ª (QUADRAGÉSIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 

06/12/2021. Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os 

vereadores, havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, 

distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a 

proteção de Deus, o Presidente, vereador Ronyelle Ribeiro de 

Souza declarou aberta a reunião, saudou os vereadores e em 

seguida o vereador Luís Antônio fez leitura de trecho da Bíblia: 

Salmo 100:1-5.     PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  Presidente 

submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia   29 de 

novembro de 2021, a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma.  Leitura de 

correspondências recebidas: Ofícios Executivos nºs 096 e 

097/2021 encaminhando documentos solicitados pelas comissões 

da Câmara referentes aos Projeto de Lei nºs 72 e 73/2021. Ofício 

Executivo nº 604/2021 solicitando retirada do Projeto de Lei que 

Autoriza Abertura de Crédito Suplementar no valor de R$ 

347.000,00 (construção de barracão junto ao aterro controlado de 

lixo do Município); Ofício Executivo nº 605/2021 encaminhando 

balancetes dos meses de junho e julho de 2021; Ofício Executivo 

nº 596/2021 em resposta ao ofício 711/2021 da Câmara 

(regularização dos bairros Jardim Ipê e Novo Horizonte/vereador 

Felipe); o vereador Felipe deixou registrado que apresentou este 

requerimento na reunião de 08/11 e somente hoje a Prefeitura tinha 



encaminhado a resposta, ultrapassando o tempo estabelecido pelo 

Regimento Interno .  GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS 

NOVOS: PROJETO DE LEI Nº 112/2021 – AUTORIZA 

ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO VALOR 

DE R$ 150.000,00. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer das Comissões de Constituição Justiça e 

Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para a 

próxima reunião quando o projeto será submetido a 1ª discussão e 

votação. PROJETO DE LEI Nº 114/2021 - AUTORIZA 

ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO VALOR 

DE R$ 873.000,00. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer das Comissões de Constituição Justiça e 

Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para a 

próxima reunião quando o projeto será submetido a 1ª discussão e 

votação. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 115/2021 

– CONCEDE REAJUSTE DE VENCIMENTOS AOS 

SERVIDORES OCUPANTES DE CARGO DO 

MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO 

BÁSICA DE BOTELHOS-MG. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para 

a próxima reunião quando o projeto será submetido a 1ª discussão 

e votação. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 116 – ALTERA A 

RESOLUÇÃO Nº 14, DE 16 DE NOVEMBRO DE 2013 QUE 

INSTITUI A TRIBUNA LIVRE NA CÂMARA DE 



BOTELHOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto 

e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião 

quando o projeto será submetido a discussão e votação. O sr. 

Presidente explicou que o objetivo deste projeto era melhorar o uso 

da Tribuna Livre, aumentando o tempo de uso e também 

aumentando o número de oradores que poderão fazer uso da tribuna 

na mesma reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador 

Marcus Vinícius requereu envio de ofício ao Prefeito, solicitando 

seja informado qual o valor do teto do Limite Financeiro da Média 

e Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar (MAC) no ano de 

2021, qual o valor investido na saúde do município e qual o valor 

máximo que pode ser transferido ao Município. Vereador Luís 

Antônio requereu envio de ofício ao Prefeito reiterando solicitação 

de construção de uma passagem elevada de pedestres na Avenida 

Major Antônio Alberto Fernandes, nas proximidades da Loja da 

Lena, visto este trecho ser de muito movimento, o que torna 

perigosa a travessia de pedestres, principalmente depois do 

asfaltamento da avenida; requerimento endossado pelo vereador 

Marcus Vinícius. Vereador Leandro requereu envio de ofício ao 

Prefeito solicitando construção de redutor de velocidade na Rua 

Inalda Xavier Lopes, bairro Cohab II, próximo do Armazém de 

Café, visto que a rua é de bastante movimento e os carros transitam 

em alta velocidade. Acompanha o presente requerimento um 

abaixo-assinado dos moradores do bairro que solicitam construção 



do redutor. Vereador Felipe requereu envio dos seguintes 

requerimentos ao Prefeito: 1-) solicitando limpeza do ribeirão que 

passa próximo ao Presídio e demais pontos onde a limpeza ainda 

não foi feita. 2-) solicitando manutenção de desvio de água nos 

fundos do Sítio da dona Terezinha Chiacchio. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Leandro requereu 

envio de ofício ao Prefiro solicitando limpeza e iluminação da 

quadra de esportes do bairro Fazenda Velha. Vereador Jefferson 

requereu envio de ofício ao Prefeito solicitando seja estudada a 

possibilidade da colocação de postes de iluminação pública nas 

imediações da casa de Encontro Nossa Senhora de Guadalupe, 

visto que o local é muito escuto e já aconteceram furtos no citado 

local; requerimento endossado pelo vereador Felipe.  Vereador 

Marcus Vinícius requereu envio de ofícios ao Prefeito: 1-) 

solicitando limpeza do ribeirão que passa pelo bairro Botelhinho.  

2-) solicitando que a Prefeitura estude a possibilidade de buscar 

dois alunos que já estudam em Botelhos, que moram na Fazenda 

São Pedro, bairro Faxinal, visto que as crianças têm que andar por 

dois quilômetros na estrada de terra até chegarem no asfalto onde 

a Kombi escolar passa. Vereador Felipe requereu envio de ofícios 

ao Prefeito: 1-) solicitando troca de lâmpada queimada na Rua 

Edmundo Profili, ao lado da Casa Paroquial. 2-) reiterando 

solicitação de envio da informação do porquê da demora na troca 

de lâmpadas queimadas em Botelhos e Distritos. Na oportunidade 

questiona se existe um prazo médio para prestação deste serviço. 



Vereador Luís Antônio requereu envio de ofícios ao Prefeito: 1-) 

questionando se existe projeto para reforma das Praças Coronel 

Virgílio e Nossa Senhora Aparecida e se existe data prevista para 

execução da obra.  2-) Solicitando melhorias nas entradas das 

cidades (trevos), como: iluminação e colocação de letreiros grandes 

com o nome de nossa cidade; requerimento endossado pelos 

vereadores Valdevino e Felipe. Todos os requerimentos foram 

aprovados pelo Plenário.  ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO-.  PROJETO DE LEI Nº 72/2021 –

“AUTORIZA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS 

MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA SERRALHERIA 2 

IRMAÕS ME”. Encaminhados os documentos enviados pelo 

Executivo através do ofício 096/2021 para as Comissões de: 

Constituição Justiça e Redação Final, Finanças Orçamento e 

Contabilidade e Comércio Indústria Desenvolvimento e Meio 

Ambiente para a próxima reunião quando o projeto será submetido 

a 1ª discussão e votação. PROJETO DE LEI Nº 73/2021 – “ 

AUTORIZA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS 

MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA MARCELO 

HENRIQUE CARDILLO ME”. Encaminhados os documentos 

enviados pelo Executivo através do ofício 097/2021 para as 

Comissões de: Constituição Justiça e Redação Final, Finanças 

Orçamento e Contabilidade e Comércio Indústria 

Desenvolvimento e Meio Ambiente para a próxima reunião quando 

o projeto será submetido a 1ª discussão e votação. PROJETO DE 



LEI Nº 74/2021 - “ AUTORIZA A CONCESSÃO DE 

BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA 

WALDERSON SILVA EIRELI”. – Aguardando documentos 

solicitados ao Executivo. PROJETO DE LEI Nº 100/2021 – 

AUTORIZA A PERMUTA DE TERRENO PÚBLICO POR 

TERRENO PARTICULAR EM FACE DE INTERESSE 

SOCIAL JUSTIFICADO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Lido o pedido da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final 

para apresentar seu parecer na próxima semana, juntamente com a 

Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade, submetido o 

pedido ao Plenário o mesmo foi aprovado por todos os vereadores. 

- PROJETO DE LEI Nº 101/2021 – AUTORIZA A 

CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA VICENTE DE PAULO DE SOUZA ME”. Lido 

o parecer das Comissões de Finanças, Orçamento e Contabilidade 

e Comércio, Indústria, Desenvolvimento e Meio Ambiente, 

submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação 

o projeto foi aprovado por unanimidade, sendo anunciada a 2ª 

discussão e votação na próxima reunião ordinária. - PROJETO 

DE LEI Nº 102/2021 – FICA INSTITUÍDO O SELO 

EMPRESA AMIGA DO MEIO AMBIENTE, A SER 

CONCEDIDO À PESSOAS JURÍDICAS, TAIS COMO 

EMPRESAS, ENTIDADES, INSTITUIÇÕES E ÕRGÃOS 

PRIVADOS OU PÚBLICOS, QUE RECONHECIDAMENTE 

REALIZEM AÇÕES CONTINUADAS EM PROL DE 



PROTEÇÃO, DA DEFESA E DO MEIO AMBIENTE. Autor: 

vereador Felipe. Submetido à 2ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª votação o projeto foi aprovado acrescido da 

Emenda 003/2021, sendo determinado seu envio à sanção do 

Executivo.  PROJETO DE LEI Nº 103/2021- INSTITUI O 

“PROGRAMA VOU DE BIKE” COM A INSTALAÇÃO DE 

BICICLETÁRIOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS. Autor: vereador Felipe. Submetido a 2ª e última 

discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo.  PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 105/2022 – DISPÕE SOBRE O 

FUNCIONAMENTO E A INSTALAÇÃO DE POSTES, 

TORRES E ANTENAS E DEMAIS EQUIPAMENTOS QUE 

COMPÕEM AS ESTAÇÕES RÁDIO-BASE NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Lido o 

pedido apresentado pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação Final para apresentar parecer na próxima reunião, em 

conjunto com a Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade 

e Comércio, Indústria, Desenvolvimento e Meio Ambiente, sendo 

o pedido aprovado pelo Plenário. - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 111/2021 – ADEQUA AS 

EXIGÊNCIAS DA LEI FEDERAL Nº 14.026/20, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS, A TAXA DE 

SERVIÇO DE COLETA, REMOÇÃO, TRANSPORTE E 



DESTINAÇÃO FINAL DE LIXO OU RESÍDUOS – TSLR, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o pedido apresentado pela 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final para apresentar 

parecer na próxima reunião, em conjunto com a Comissão de 

Finanças, Orçamento e Contabilidade, sendo o pedido aprovado 

pelo Plenário. ABERTURA DA PALAVRA PARA AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os vereadores agradeceram a 

Deus e desejaram uma boa semana a todos.  NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe Eduardo 

Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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